

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

# Виктор Саяпин: «Я гродненец в четвертом поколении»

В областной библиотеке имени Е. Карского состоялась презентация очередных книг известного краеведа Гродненщины Виктора Саяпина. «История гродненских площадей», «Пешком по Ожешко и Советской», «О парке Жилибера и зоопарке Кохановского» из серии «НгоноГродно» вышли в свет в издательстве «ЮРСАпринт». Радость этого события с Виктором Юрьевичем разделили историки, изучающие Гродненщину, друзья, одноклассники и его школьные учителя, педагоги гродненских школ, студенты университета.

Новые книги содержат уникальные материалы: впервые опубликованы документы, предоставленные городскими властями, использовано около 100 фотографий малоизвестной Гродненщины, треть из них опубликована впервые, нашли свое отражение фотоснимки из архивов друзей автора, жителей города.

У Виктора Юрьевича много планов. Вскоре состоится презентация еще трех книг, в которых краевед расскажет о воздушном гражданском флоте, об уже несуществующих (разрушенных) памятниках архитектуры в Гродно, неосуществленных проектах реконструкции нашего города.

В перспективе автор планирует написать о Гродно как о культурной провинции, расскажет о гастрольях артистов балета и оперы, выступлениях лучших эстрадных испол-

нителей. Найдут отражение на страницах его будущих книг и быденная жизнь горожан: как они трудились, одевались, в каких ресторанах и кафе отдыхали. Будут отдельные главы, посвященные спортплощадкам Гродно, Грандичскому рынку и даже гродненским пивнушкам.

«У каждого города с богатым историческим прошлым должен быть свой Саяпин», — говорит гродненская писательница Ирина Шатыренко. С ней нельзя не согласиться, многие гродненцы искренне восхищаются работоспособностью Виктора Юрьевича и безмерно благодарны за его исследования. Вдохновение и силы для написания новых книг, сюжетов фильмов, которые он сам снимает и озвучивает, дает ему любовь к нашему городу. Виктор Юрьевич —

гродненец в четвертом поколении. На презентации книги присутствовал его внук Данила, Саяпин в шестом поколении. Во многом свои труды Саяпин-старший посвящает ему и его сверстникам.

Огромную работу В. Ю. Саяпина по сохранению исторического наследия города по достоинству оценили в отделе образования Ленинского района Гродно и педагоги. В гродненских школах введен курс «Гродноведение», книги Саяпина — главное подспорье в подготовке уроков по этому предмету. Вот только труды гродненского автора не всегда есть в школьных библиотеках. Виктор Юрьевич готов восполнить этот пробел личными встречами с учениками и педагогами.

Бурное обсуждение вызвал в зале и видеофильм «Фара Витовта», автором и режиссером которого также является Виктор Саяпин. Прямо в зале нашлись свидетели и очевидцы взрыва, завершившего историю существования одного из древнейших костелов Гродненщины. Случилось это 50 лет назад...

Директор областной библиотеки Валентина Мальцева, которая вела презентацию, открыла присутствующим секрет: Виктор Саяпин признан лучшим в номинации «Журналист года». Поздравляем!

Мария Зубрицкая